Rozwiazanie rownania Poissona metodq objetosci skonczonych
ORIGIN := 1 - Ustawienie sposobu numeracji wierszy i kolumn macierzy

Funkcja AGR2 - Agregacja Macierzy, uzywana przy agregacji macierzy geometrycznej

A - zerowa macierz globalna, B - macierz geometryczna pola, L - macierz alokacji, n - numer agregowanego pola
AGR2 (A,B,L,n) = for ie1. rows(B)

for jetl. cols(B)
A(Ln,i’Ln,j)(_Bi’j if Lp,i>0ALpn, >0




Obszar prostokqtny 2a x 4a podzielono na 8 kwadratowych pél o wymiarach a x a
Na brzegu ugiecie blony jest rowne zeru, ponumerowano tylko wezly siatki o nieznanych przemieszczeniach

Macierz alokacji pél siatki

0O 1 0 O

1 2 0 0 m(i,j):=1 -definicja funkcji wypetniajacej macierz wartosciami "1"

2 3 0 O

3 0 0 O

0O 4 1 O

4 5 2 1 Tworzenie macierzy geometrycznej kwadratowego pola siatki (G1)

5 6 3 2 Wiszystkie oczka siatki sq identyczne wiec tworzymy tylko jedng macierz geometryczng
6 0 0 61 = - matrix (4.4.m) —identity (4)

0 0 4 0 4

0O 7 5 4

7 0 6 5 -0.750 0.250 0.250 0.250

0O 0O 0 6 0.250 -0.750 0.250 0.250

0O 0 7 O o1 = 0.250 0.250 -0.750 0.250

0O 0 0 7 0.250 0.250 0.250 -0.750



Lo := rows (AL) - Liczba obszarow (oczek) siatki Lo = 14

Lr :=max (AL) - Liczba réwnan Lr=7

GO Lr=0 - Zerowa macierz o wymiarach globalnej macierzy geometrycznej

Agregacja globalnej macierzy geometrycznej

Lo
G.= Z AGR2 (Go, -G1, AL, e)
e =1

3.000 -0.500 0.000 -0.500 -0.250 0.000 0.000
-0.500 3.000 -0.500 -0.250 -0.500 -0.250 0.000
0.000 -0.500 3.000 0.000 -0.250 -0.500 0.000
G=|-0.500 -0.250 0.000 3.000 -0.500 0.000 -0.250
-0.250 -0.500 -0.250 -0.500 3.000 -0.500 -0.500
0.000 -0.250 -0.500 0.000 -0.500 3.000 -0.250
0.000 0.000 0.000 -0.250 -0.500 -0.250 3.000

Poniewaz wezly o znanych przemieszczeniach zostaly pominete w uktadzie rownan
(numerowane jako 0), nie jest potrzebne uwzglednianie warunkéw brzegowych



Prawa strona uktadu rownan  p := matrix (Lr, 1, m)

Rozwiqzanie uktadu réwnan u:=1lsolve (G, p)

uT=(0.66834 0.82979 0.66834 0.71840 0.92365 0.71840 0.60701)

Tworzenie wykresu funkcji u(x,y)
U5 ,5 =0

U 2:= Uy Uz 3:=U> Uz 4:=uU3 Uz, 2= Ug Uz, 3:=Us U3, 4= Ug Usg, 3= Uz




